Citta di Viterbo - PROFILO PROFESSIONALE DI ISTRUTTORE DIRETTIVO CONTABILE -
Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito I'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

1] Se 24 adulti su 100 sanno nuotare, quanti adulti su 250 NON sanno nuotare?
A) 190
B) 200
C) 226

2] Chi sottoscrive il mandato di pagamento di spesa degli enti locali, ai sensi del D.1gs. 267/20007
A) 11 dipendente dell’ente individuato dal regolamento di contabilita.
B) Il presidente dell organo esecutivo.
C) Esclusivamente il tesoriere.

3] Perché Garibaldi nel 1860 rinfaccio a Cavour di averlo reso "“straniero in patria’’?
A) Per la cessione di Nizza alla Francia.
B) Per la cessione del Piemonte alla Prussia, \
C) Per la cessione di Nizza alla Spagna.

4] A norma del D.lgs. 165/2001 e successive modificazioni, in quale dei seguenti casi il
licenziamento disciplinare ¢ senza preavviso?

A) Mancata ripresa del servizio, in caso di assenza ingiustificata, entro il termine fissato dall'amministrazione.

B) Giustificazione dell’assenza dal servizio mediante una certificazione medica falsa.

C) Ingiustificato rifiuto del trasferimento disposto dall’amministrazione per motivate esigenze di servizio.

5] Rossi ha prelevato il 15% del suo conto corrente. Se deve depositare 9.000 euro per riportare
il conto all’ammontare originale, quanto era il saldo precedente?

A) 70.000 euro

B) 20.000 euro

C) 60.000 euro

6] 1l conduttore di un immobile urbano ad uso abitative:

A) non ¢ soggetto passivo ai fini IMU.
B) & soggetto passivo ai fini IMU solo se adibisce 1"'immobile a propria abitazione principale.
C) & soggetto passivo ai fini IMU solo se non adibisce I'immobile a propria abitazione principale.

7] 1 sostituti d'imposta (compresi gli enti locali) devono trasmettere il modello 770 per il 2018

all’Agenzia delle Entrate:
A) entro il 31 ottobre.
B) entro il 31 dicembre.
C) entro il 30 settembre.

8] E corretto affermare che i Comuni hanno potesta legislativa?
A) No
B) Si
C) Si, ma solo nelle materie di nuova competenza definite da legge statale.

9] Ai sensi del D.lgs. 50/2016, il contratto pubblico € sottoposto:

A) auna condizione risolutiva del confratto.
B) alla condizione sospensiva dell’esito positivo dell’eventuale approvazione.
C) a una condizione potestativa dell esito positivo dell ‘eventuale approvazione.

10] Secondo la legge 241/1990, quale dei seguenti dati deve essere conténuto nella

comunicazione di avvio del procedimento amministrativo?
A) L’indicazione che il procedimento sara concluso entro centoventi giorni.
B) In ogni caso, il nominativo dei destinatari, anche se numerosi.
C) L’ufficio in cui si puo prendere visione degli atti.

11] A norma del D.Igs. 150/2009 la valutazione negativa, nell’ambito del sistema di misurazione
e valutazione della performance, rileva ai fini dell"accertamento:

A) della responsabilita dirigenziale. Z , / Y A
B) della responsabilita civile. ,/-,7 , ,,g,; ST '

LQK,

C) della responsabilita penale.
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12] Completare la sequenza: 1, 37, 11, 27, ?, 23
A) 14
B) 15
C) 18

13] Ai sensi del D.Igs. 196/2003 e ss.mm.ii., il Garante ha il potere di adottare linee guida di
indirizzo riguardanti le misure organizzative e tecniche di attuazione dei principi del

Regolamento?
A) Si, ha questo potere.
B) No, non ha questo potere.
C) Ha questo potere solo con riferimento a dati sensibili.

14] Passando dal discorso diretto a quello indiretto, quale delle alternative proposte riformula
correttamente la seguente frase: "Il babbo mi domando: hai visto per caso le chiavi dell auto?"".
A) Tl babbo mi domando se abbia visto per caso le chiavi dell auto.
B) Il babbo mi domandd se avessi visto per caso le chiavi dell auto.
C) Il babbo mi domando se ebbi visto per caso le chiavi dell’auto.

15] Secondo la legge 241/1990, come modificata dalla legge 15/2005, quanti sono i testimoni
previsti quando le leggi e i regolamenti prevedono atti di notorieta o attestazioni asseverate da

testimoni?

A) Due

B) Tre

C) Dipende dal valore dell’atto.
16] Dati gli insiemi A = {divisori di 15} e B = {divisori di 12}. A quale insieme, tra quelli elencati,
corrisponde l'insieme B-A?

A) {13}

B) {5,15}

C) {2,4,6,12}

17] Il principio che prevede che nell allocazione delle funzioni amministrative da conferire agli
enti locali, il legislatore tenga conto anche delle caratteristiche organizzative e territoriali degli

enti locali riceventi ¢ definito:
A) Principio di sussidiaricta.
B) Principio di differenziazione.
C) Principio di adeguatezza.

18] La responsabilita della politica generale del Governo & attribuita dalla Costituzione italiana

al:
A) Parlamento.
B) Presidente del Consiglio dei Ministri.
C) Presidente della Repubblica.

19] Dispone il D.lgs. 165/2001 che lo Statuto dei lavoratori si applichi alle Pubbliche

Amministrazioni:
A) aprescindere dal numero di dipendenti.
B) il cui rapporto di lavoro ¢ disciplinato in regime di diritto pubblico.
C) con meno di 50 dipendenti.

20] In base alla disciplina della legge 241/1990, salvo casi esplicitamente disciplinati, i termini
previsti per la conclusione del procedimento:
A) possono essere sospesi, per un periodo non superiore a quindici giorni, per ["acquisizione di informazioni o di
certificazioni relative a fatti, stati o qualita non attestati in documenti gia in possesso dell’amministrazione stessa.

B) non possono mai essere sospesi.
C) possono essere sospesi, per una sola volta, per |’acquisizione di informazioni o di certificazioni relative a fatti,

stati 0 qualita non attestati in documenti gia in possesso dell’amministrazione stessa o non direttamente acquisibili
presso altre Pubbliche Amministrazioni.
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21] Nel pubblico impiego, per quanto tempo un dipendente deve conseguire una valutazione
positiva affinché essa possa costituire titolo rilevante ai fini della progressione economica?

A) Almeno 5 anni.

B) Almeno 10 anni.

C) Almeno 3 anni.

22] Vilnius, Minsk e Kiev sono rispettivamente le capitali di:
A) Moldova, Ungheria e Romania.
B) Ungheria, Croazia e Serbia.
C) Lituania, Bielorussia e Ucraina.

23] K ammessa la motivazione ““per relationem”’?
A) Si, ma deve essere indicato e reso disponibile 1"atto dell’amministrazione richiamato dalla decisione stessa, da cui
risultino le ragioni della motivazione.
B) No, mai.
C) Si, ma solo per gli atti normativi e a contenuto generale,

24] Indicare la parola da scartare tra le seguenti: longilineo, esile, filiforme, grosso
A) grosso
B) esile
C) filiforme

25] Dispone I'art. 63 del D.Igs. 165/2001, in merito alle controversie relative ai rapporti di
lavoro, che sono devolute al giudice ordinario in funzione di giudice del lavoro:

A) le controversie relative a comportamenti antisindacali delle Pubbliche Amministrazioni.
B) le controversie in materia di procedure concorsuali per l'assunzione dei dipendenti delle Pubbliche

Amministrazioni.
C) le sole controversie concernenti il rapporto di lavoro del personale dirigenziale.

26] La legge 7 agosto 1990, n. 241 disciplina la possibilita per il richiedente di promuovere, nel
caso di diniego e di differimento dell’accesso di atti delle amministrazioni dello Stato,
I'intervento:

A) sia del giudice amministrativo sia, in alternativa, della Commissione per l'accesso o del difensore civico, ove

costituito,
B) esclusivamente della Commissione per 'accesso.
C) del giudice di pace.

27] Tra il 1980 ed il 1988 una sanguinosissima guerra, causata piu che da divergenze religiose,
dal controllo dello stretto di Hormuz sul Golfo Persico, oppose:

A) la Siria all'Tran,

B) la Libia all’Iran.

C) I'lran all Traq.

28] Quali tra i seguenti contratti sono sottratti all“applicazione del Codice dei contratti pubblici
(D.lgs. 50/2016)?

A) I contratti di lavoro nella Pubblica Amministrazione.
B) Tutti i contratti nei settori del gas ¢ dell energia termica.
C) I contratti di appalto, forniture o servizi,

29] Quale numero completa correttamente la seguente operazione? 347 + 14 +..2.. +42 + 22 =

457.
A) 23
B) 32
C) 28

30] Per quale valore di k le rette di equazione 2x - 4y + 1 =0 e 5kx + 2y - 3 = 0 sono parallele?
A) Per k=-4/5 / 7
B) Perk=-1/5 Yttt
C) Perk=-5 ===

/ —
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31] Ai sensi della legge 190/2012, chi definisce gli obiettivi strategici in materia di prevenzione
della corruzione e trasparenza per I’Amministrazione?

A) L’'Organo di indirizzo, previo parere dell’ Autorith Nazionale Anticorruzione,

B) L’Organismo Indipendente di Valutazione.

C) L’Organo di indirizzo dell’ Amministrazione.

32] Cosa é una reversale di incasso o di cassa?
A) E il titolo mediante il quale I'Ente ordina al proprio economo di incassare una determinata somma da un suo

debitore.
B) E la somma che il Comune incassa in caso di alienazione di propri beni mobili,
C) E il titolo mediante il quale I'Ente ordina al Tesoriere di incassare una determinata somma da un suo debitore.

33] La Magistratura & il complesso degli organi che, nel loro insieme, costituiscono il:
A) potere legislativo,
B) potere amministrativo.
C) potere giudiziario.

34] Completare la serie: ottantuno, 15, settanta, 26, cinquantanove, ..., quarantotto
A) 37
B) quaranta
C) 67

35] Se F=13,G =10, H =27, quanto vale (F+ G+ H) : G?
A) 8
B) 10
C) s

36] Quale tra i seguenti sostantivi é scritto correttamente?
A) Scietlicismo
B) Ascesa
C) Asciensore

37] A norma del D.Igs. 150/2009 ogni amministrazione pubblica adotta metodi e strumenti
idonei a misurare, valutare e premiare la performance secondo criteri strettamente connessi:
A) al soddisfacimento dell’interesse del destinatario dei servizi e degli interventi.
B) al rispetto del vincolo di bilancio.
C) alla trasparenza dell’azione amministrativa.

38] Viene da nobile casato. In questa frase ""da nobile casato” é:
A) complemento di limitazione.
B) complemento di vantaggio.
C) complemento di origine.

39] Aisensidell’art.162 del D.lgs. 267/2000 il bilancio di previsione finanziario degli enti locali
deve:
A) essere deliberato in pareggio finanziario complessivo per la cassa e presentarc un disavanzo.
B) contenere le previsioni di competenza relative alle entrate correnti detratte le previsioni di competenza relative ai
trasferimenti in c/capitale.
C) essere deliberato in pareggio finanziario complessivo per la competenza.

40] A norma del DPR 445/2000, le amministrazioni sono tenute a effettuare idonei controlli
sulla veridicita delle dichiarazioni sostitutive di certificazioni:

A) solo nei casi di palese falsita delle dichiarazioni sostitutive, mai a campione.

B) in tutti i casi di necessita o di fondato dubbio, ma mai a campione,

C) in tutti i casi in cui sorgono fondati dubbi.

]
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41] Calcolare il quoziente delle seguenti potenze aventi ia stessa base: 4° : 4
A) 4
B) 32
C) 16

42] Da chi viene fondata la Giovine Italia nel giugno del 1831?
A) Da Giuseppe Mazzini
B) Da Tommaso Grossi
C) Da Massimo D’ Azeglio

43] Quale tra le seguenti trasformazioni NON ¢ un’isometria?
A) La Similitudine
B) La Traslazione :
C) La Rotazione

44] Se la lettera O corrisponde a 17, la lettera J corrisponde a 63 e la lettera S corrisponde a
45, a quale sequenza corrisponde la codifica OLJSQ?

A) 17-9-45-63-26

B) 9-17-63-45-26

C) 17-9-63-45-26
45] Se 132 diviso un numero fa 12, quanto vale quel numero moltiplicato per ventotto?

A) 308

B) 336

C) 208

46] Cosa significa ""ipocondria’’?
A) Abbassamento della temperatura del corpo.
B) Morbosa preoccupazione per il proprio stato di salute.
C) Stato patologico causato da un basso livello di zuccheri nel sangue.

47] 1l potere di amministrazione fa parte di uno dei poteri dello Stato. Come ¢ denominato tale

potere-funzione?

A) Giudiziario

B) Esecutivo

C) Legislativo
48] Chi era il pontefice nel momento in cui i soldati italiani entrarono a Roma, il 20 settembre
1870, dalla famosa ""Breccia di Porta Pia™"?

A) Pio IX

B) Giovanni XXIII

C) Giulio I

49] Individuare, tra le alternative proposte, il termine da scartare.
A) Acciaio
B) Ferro
C) Mercurio

50] Completare logicamente la seguente serie: professore, ingegnere, avvocato, ?

A) mestieri

B) idraulico )

C) lavoro = //:Z’“'"' __)
= =

(o e /
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51] Un contrario di ""abborracciato
A) preciso.
B) sciatto.
C) raffazzonato,

52] 1l Codice del processo amministrativo stabilisce che, se un atto amministrativo ¢ viziato da

incompetenza relativa per materia, esso &:
A) inesistente.
B) nullo.
C) annullabile.

53] Individuare l'opzione che contiene una sequenza di elementi IDENTICA alla sequenza

data: mg7667nsjn847274nfdvhdhudr \
A) mg7667nsjn847274nfTVFdhudr
B) mg7667nsjn847274nfdvhdhudr
C) mg766VGHGjn847274nfdvhdhudr

54] Quale compito rientra tra quelli propri dei dirigenti di uffici dirigenziali generali?
A) Poter promuovere, ma non resistere alle liti e non avere, generalmente, il potere di conciliare e transigere.
B) Promuovere e resistere alle liti, senza mai avere mai il potere di conciliare e transigere.
C) Promuovere e resistere alle liti ¢ avere, generalmente, il potere di conciliare e transigere.

e:

55] Con riferimento all attivita della Pubblica Amministrazione viene riconosciuto il principio
di:
A) non valutazione.

B) internalizzazione.
C) legalita.

56] Completare correttamente la seguente frase: “"... il termine esatto inglese per tradurre la

parola cane?"".
A) Qual ¢
B) Chee
C) Qual’¢

57] In base alla legge 241/1990, il diritto di accesso ¢ escluso:
A) a discrezione del privato.
B) in ogni caso, quando si pud fare ricorso al TAR.
C) nei confronti dell’attivita della PA diretta all’emanazione di atti normativi.

58] A norma dell’art. 71 del DPR 445/2000, qualora le dichiarazioni sostitutive di certificazioni
presentino omissioni rilevabili d ufficio, non costituenti falsita, e I'interessato, ricevutane
notizia dal funzionario competente a ricevere la documentazione, non procede alla
regolarizzazione della dichiarazione allora:

A) all’interessato puo essere comminata una sanzione disciplinare.

B) il procedimento non ha seguito.
C) il funzionario o un suo delegato procedera alla regolarizzazione entro 60 giorni, tramite accertamento diretto dei

dati presso |'amministrazione certificante. '

59] Individuare l'opzione che contiene un ERRORE in relazione a quanto riportato nella

traccia: 2201hdGDWYD7t7r6
A) 2201hdGDWYD7t716
B) Nessuna delle altre risposte
C) 2201hdGDWYD7t716

60] Ai sensi dell’art. 3 del D.lgs. 19 aprile 2016, n. 50, i **contratti pubblici”” sono:
A) i contratti di appalto o di concessione aventi per oggetto la sola acquisizione di servizi, o di forniture, e non anche
I'esecuzione di opere o lavori, posti in essere dalle stazioni appaltanti.
B) 1 soli contratti di appalto, con esclusione delle concessioni, aventi per oggetto "acquisizione di servizi, o di
forniture, ovvero I'esecuzione di opere o lavori, posti in essere dalle stazioni appaltanti.
C) i contratti di appalto o di concessione aventi per oggetto 1'acquisizione di servizi, o di forniture, ovvero
I"esecuzione di opere o lavori, posti in essere dalle stazioni appaltanti.
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